

## 新密80后“木头”男孩最大的梦想 给爸妈拍套婚纱照

新密市于沟村的80后男孩,李冠鑫,强直性脊柱炎,全身只有手跟脖子以上能够活动,脊柱侧弯,胯骨、膝盖完全不能动。在微博上戏称自己是“木头人”。从16岁开始,整整11年与病痛为伴,但他以自强不息,绝不向命运低头的精神支撑了下来。对于未来,他有自己的打算,赚钱,养活自己,攒钱,做手术。他希望能够给予自己一个新的开始。



只有铺满海绵垫的椅子他才能坚持坐一会

### 不幸:病魔来袭

2003年,16岁的李冠鑫在一次下楼梯的时候不小心左脚骨折,俗话说“伤筋动骨一百天”,3个月后,热爱学习的小冠鑫不顾家人的反对,重返课堂。谁也没想到,就这么一个任性的决定,为此后的厄运埋下了伏笔。没过多久,小冠鑫左脚第2次骨折,接着第3次骨折,一年时间内先后接骨5次。因为骨折和体质的原因,17岁的小冠鑫就被诊断为强直性脊柱炎。从18岁开始,就瘫痪在床,有意识但不能动,不能听到任何声音,听到别人说话的声音,脚步声,甚至是墙外面汽车经过的声音都会浑身抽搐,疼痛到难以忍受。提起那段时光,李冠鑫的妈妈忍不住垂泪:“俺家

那段时间真是不容易,冠鑫的爷爷是老年痴呆,奶奶是结肠癌也得住院,冠鑫又在床上每天都需要人照顾。当时唯一的想法就是得伺候好老的,照顾好小的,自己对付对付就过去了,有一点点好吃地就赶紧给老人、孩子补补身体。”

### 幸运:战胜病魔

现在的李冠鑫,积极乐观努力生活,是钢丝军团第962222号成员,“每日一善”的公益事业他每天跟捐从不落下。记者前去采访的时候正逢他家里的电脑被前几天的雷电击坏,他说采访完还要去他嫂子家上网把当天的捐款跟上。他还自学了毛笔字、吉他、刮痧,曾获得新密市书法比赛三等奖,新密市2012年度残疾人自强模范。

“别看我这么积极,刚开始得病的时候我还自杀过呢。”李冠鑫说,“小学时候我还是学校体队的,经常代表学校参加1500米、3000米的长跑,生病后别说老师、同学不能相信,我自己也不能接受。我用匕首自杀,在肚子上划了一道7厘米的口子。可是没死成,妈妈哭着找医生救我,怕我想不开,那时候妈妈整天陪着我。经历过这事,我觉得为了父母,我也不能放弃自己的生命,父母养了我这么大我还没尽孝道,怎么忍心让他们白发人送黑发人呢?既然医生都放弃了,那我就抱着试试死马当活马医的心态自己给自己看病,我让妈妈买来一些中医方面的书,自己开药。当时妈妈去帮我抓药的时候,医生都说这药方太毒了,没想到吃着吃着,我居然慢慢好转了,疼痛没以前厉害了。直到现在我都能下床了,还能用拐杖挪着走两步,我还在网上找了一份工作,并不断看书,不断充实自己。”李冠鑫说。

### 梦想:给爸妈拍套婚纱照

说起梦想,他说,前段时间,新密市县医院告诉他他现在的情况可以做手术换人工关节,但是得要20多万的费用。他的梦想就是现在学好唱歌,10月份的时候计划去深圳、广州那边做流浪歌手闯荡一下,男孩子嘛,还是有野心的,赚够做手术的钱,以后能够自己照顾自己。当记者问希不希望有人给他捐款的时候,这个坚强的大男孩说,自己的事情自己做,他希望能够靠自己解决自己的问题。但是对于父母,他心里一直充满了感恩和抱歉,为了他,他们快60岁的年纪还在奔波,如果可以的话,我想给他们拍套婚纱照。

新密金版 田俊娟 文/图

## 新密19岁高中生 已当“老板”两年



励志女孩黄筱雅

当人们还在用异样的眼光打量90后的时候,他们正在用自己的奋斗证明着自己的价值和成长。家住新密市超化镇的19岁女孩黄筱雅,今年6月份刚读完高中。两年前,还是高二的她,开网店,每天在电脑前工作10多个小时,自己赚钱供养自己,年纪轻轻的她,让许多人佩服。

8月23日上午,记者见到黄筱雅时,她正在电脑前跟顾客谈订单。黄筱雅说,正在谈的顾客是个新顾客,之前没在自己的网店里买过东西,害怕她卖的化妆品是假的,在犹豫买不买。为了让对方信任自己,她已经跟顾客聊了近一个小时。几分钟后,终于搞定,黄筱雅的脸上洋溢着笑容。

出生于1994年,家住新密市超化镇的黄筱雅,初中毕业后,到郑州一所学校上3+2,学会计专业。两年前,还是高二的她,见到班上有同学在QQ空间、淘宝上卖电子产品,并且赚了不少钱。抱着试一试的态度,她在网上也开始做商家的代理商,销售鞋、包、衣服、化妆品等。

最初的时候,只有一部诺基亚智能手机,没有电脑,给商品传照片、更新信息等一些不得不用电脑操作的流程,使她每天都要往返于网吧与学校之间。最重要的是做宣传,每天在贴吧、论坛QQ群、微博上发布广告信息,这种枯燥的生活黄筱雅每天都要重复,不厌其烦。

终于在2012年4月份,黄筱雅有了一台笔记本电脑,可以坐镇销售了。后来,她发现在网上,化妆品卖得比较好,于是,就专一做化妆品。“在网上卖东西最重要的是让顾客信任你,我注重跟顾客心与心之间的交流,获得他们的信任。”黄筱雅说。

黄筱雅算了算,当“老板”两年以来,赚的钱最起码得有2万。家里每月给她几百元的生活费,衣服、生活用品等都是她自己赚钱自己购买。别人有困难,她还会慷慨相助。高二的时候,班里一名同学受伤住院,黄筱雅拿出自己几千元的积蓄给同学垫上了所有的医疗费。

虽然,部分精力用在了经营网店上,黄筱雅的成绩也从没有落下过,今年6月份,她顺利升入对口的大专院校。

今年暑假,黄筱雅回到新密,开启了网上、实体双赢模式。白天在家里照顾网店,下午6点多,拉着箱子到客流量多的地方摆地摊。能吃苦、不怕累的她赢得了夜市摊主们的赞美。大家都称她是新密最励志女孩。

当记者问黄筱雅对以后有什么打算时,她说,读完大学后,要有一家自己的实体店,成为一名真正的老板。新密金版 刘客白 文/图

## 四世同堂37口人家的美好生活

孟子曰:“仁之实,事亲是也;义之实,从兄是也;智之实,知斯二者弗去是也。”这是说,仁的实质在于孝顺父母长辈;义的本质在于对待他人如同兄弟手足般亲切;智,是明白这两方面而不背离。在新密市一个四世同堂37口人的大家庭,相信他们的生活,能让你对孟子的话有更深的领悟。

### 儿孙孝顺 尽享齐天之福

韩氏这一大家,住在新密市平陌村二组。奶奶慕银环,今年81岁,精神矍铄。2010年曾被授予“新密市好母亲”称号。记者见到她时,她正在屋里跟儿媳孙子唠家常,精神头特好,屋子也被她收拾得干净利落。

跟奶奶的交谈中,听得最多的就是她老人家对自家儿孙的夸赞。3年前,奶奶突患中风被送入郑州医院治疗。离家虽远,但后辈并没有因此而少去看望奶奶。尤其是孙子孙媳,轮流在医院陪伴奶奶,聊天,梳洗,拿药,跑前跑后,从不言累。至今提起,奶奶还不停强调说正是有了这些孝顺的儿孙,才有自己现在的健康。

### 兄弟齐心 共创事业辉煌

韩家有七个儿子,老大老二因病早逝,余下的五兄弟感情甚好,做事都有商有量,从未红过脸。

从1997年开始,每年春节,全家人都会聚集起来举办联欢会。会上每个小家庭都会出个节目,还会组织拔河等一些集体游戏,每年奶奶都会被孙子重



孙的表演逗得合不拢嘴。

但娱乐活动只是其次,重头戏当是“年度总结会”。大家聚在一起,总结一下各自家庭这一年的发展情况,展望一下未来一年的发展前景,确定一下自身的发展目标,家人也会有针对性地提出些意见建议。

随着家庭交流的增多,每年一度的聚会如今已经发展成每月一次。如无特别重要之事,即便人在外地也会赶回

来,全家齐出。

韩家只是社会万象的一个缩影,但也是一个标志,他们的和睦融洽正是如今社会各家庭的榜样,中华民族的传统美德也正是在一个个这样温馨幸福的家庭中得以传承。如同韩家给他们第四代孩子起的名字“团结”、“奋进”、“开拓”、“创新”、“腾飞”、“图南”一样,希望每个家庭都能更加和睦更加美好。

新密金版 王颖 文/图